

# FABRAQUER CELEBRARA ESTE AÑO SUS FIESTAS PATRONALES

## Con ello renace una antigua costumbre

SAN JUAN. (De nuestro corresponsal M. Sánchez Buades).--Era costumbre, en tiempos ya algo lejanos, que tanto las partidas rurales, como algunas calles de la población, honraran a sus patronos por conseguir que sus fiestas fueran las mejores. Así la hacia Benimagrell con San Roque, la calle Mayor con San Pedro, la del Mar con San Juan, las de San José, Carmen y San Antonio con sus respectivos titulares, Lloixa con Santa Ana y Fabraquer con la Virgen del Rosario, entre otras.

Las de la partida de Fabraquer gozaron siempre de mucha fama. Aquellas fiestas contaron en todo momento con el mecenazgo de los

"señores", dueños de grandes fincas de la "contornada" que no escatimaban su ayuda, y muchos de ellos se deleitaban tomando parte activa, sobre todo en las "danzas al estilo del país", en las que era muy frecuente ver a don Juan Maignave, a don Julio Ugarte, al mismísimo Ramón de Campoamor, entre otros, actuar de "cap de dança", formando pareja con alguna guapa moçita de la partida.

La ermita, hoy transformada en vivienda, fue construida por los primeros años del siglo XVIII, en terrenos de la finca Abril, regalados por su propietario el canónigo del mismo apellido, y a cuya construcción contribuyeron los vecinos de la partida con sus aportaciones personales.

Aquella simpática costumbre fue decayendo poco a poco, hasta desaparecer por completo al advenimiento de la república, y su resurgimiento se ha visto siempre obstaculizado por la lamentable desaparición de la vieja ermita, cuya construcción en otro lugar espera aquel vecindario desde hace más de 30 años, según fue prometido.

Por todo ello, ha causado grata sorpresa la noticia de que un grupo de "Fabraqueros", descendientes casi todos de aquellos magníficos de antaño, proyectan resucitar sus fiestas, con un entusiasmo y decisión dignas de toda alabanza.

No tienen ermita, dicen, pero no importa. Si Dios está en todas partes, cualquier lugar digno será bueno, hasta que por quien deba hacerlo, sea edificada. La imagen ya está encargada a un escultor valenciano y tanto su precio, como el presupuesto del programa de festejos será cubierto mediante suscripción popular y las ayudas de la colonia de veraneantes.

Es proyecto celebrar las fiestas el último domingo de agosto, porque en octubre ya no quedan veraneantes, y el programa promete ser sensacional.

La comisión que con tanto entusiasmo, ha emprendido esta tarea, está constituida así: presidente, don Próspero Guijarro Iborra; vicepresidente, don Fernando Pardo Góngora; secretario, don Eugenio Orts Baeza; contador, don Luis Terol Ramos, y como vocales don Francisco García Morant, don Carlos Baeza Marco, don Manuel Guijarro Sánchez y don Antonio Torregrosa Gomis.

Les felicitamos muy sinceramente por su decisión y les deseamos el éxito más lisonjero.